公安部提出要求:

旅馆经营者接待未成年人入住要"五必须"

□据新华社报道

新修订的未成年人保护法今天起施行, 其中对旅馆、宾馆、酒店等住宿经营者接待 未成年人人住的安全保护义务作了规定。根 据有关法律法规,公安部对旅馆经营者接待 未成年人人住提出"五必须"要求,以切实 防范在旅馆中侵害未成年人案件的发生,保 护未成年人身心健康。

按照要求,旅馆经营者接待未成年人人住,必须查验人住未成年人身份,并如实登

在江西井冈山上的众多景点,活

跃着一群小小义务讲解员。唱山歌、

学成立"小红军宣讲团",旨在培养

小小义务讲解员。小讲解员们从学校

的红色长廊开始, 学习革命历史知

识,熟悉红色故事,练习解说的表情

动作,还经常利用节假日,在茨坪。

小井等景点义务宣讲。经过多年发

走向全市,成员由最初的6人,发展

到现在的200余人。

"小红军宣讲团"从井冈山小学

一批讲好红色故事、传承先辈精神的

记报送相关信息;必须询问未成年人父母或者其他监护人的联系方式,并记录备查;必须询问同住人员身份关系等情况,并记录备查;必须加强安全巡查和访客管理,预防针对未成年人的不法侵害;必须立即向公安机关报告可疑情况,并及时联系未成年人的父母或其他监护人,同时采取相应安全保护措施。

根据相关法律法规规定,结合在旅馆发生的侵害未成年人案件特点,旅馆经营者遇到以下可疑情况应当向公安机关报告:一是

成年人携术成年人人住,但不能说明身份关系 或身份关系明显不合理的;二是未成年人身体 受伤、醉酒、意识不清,疑似存在被殴打、被 麻醉、被胁迫等情形的;三是异性未成年人共 同人住、未成年人多次人住、与不同人人住, 又没有合理解释的;四是其他可疑情况。根据 未成年人保护法规定,旅馆经营者发现违法犯 罪嫌疑的,除应当立即向公安机关报告外,还 要及时联系未成年人的父母或者其他监护人; 发现未成年人遭受或疑似遭受不法侵害以及面 临不法侵害危险的,应当在能力范围内采取相 应安全保护措施。

公安部治安管理局有关负责人表示,旅馆经营者应认真履行保护未成年人的法律义务和主体责任,如违反有关法定义务,将被依法追究相应法律责任。同时,希望未成年人及其监护人、共同人住人、访客等给予更多理解和配合,其他人住旅客也应加强监督和提醒,共同构建关爱、保护未成年人的安全机制,共同防范和杜绝发生在旅馆的侵害未成年人案件,为未成年人的健康成长提供良好社会环境。

四部门联合推出

建党百年红色旅游百条精品线路

□据新华社报道

为庆祝中国共产党成立 100 周年,文化和旅游部联合中央宣传部、中央党史和文献研究院、国家发展改革委昨天推出"建党百年红色旅游百条精品线路"。

据介绍,这百条线路旨在结合党史学习教育,充分展示中国共产党带领全国各族人民在中国革命、建设和改革历程中取得的重大成就。

百条线路共分三个主题大类,重点选取并串 联起能反映党的重大事件的红色旅游经典景区, 同时确保线路各节点具备外部通达条件、能够提 供相应旅游服务、适宜观光游览。让干部群众铭 记党的历史,接受红色洗礼,传承红色基因,鼓 起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

据悉,三个大类包括:52条"重温红色历史、传承奋斗精神"主题线路,重点展示中国共

产党在各个历史时期重要标识和中国共产党百年来"为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴"的光辉历程;20条"走近大国重器、感受中国力量"主题线路,囊括游客耳熟能详的新时代科技和建设成果,感受"国之重器"带给我们的自信和力量;28条"体验脱贫成就、助力乡村振兴"主题线路,重点展现我国在新时代脱贫攻坚、乡村振兴、生态文明建设等方面取得的重大成果。

据文化和旅游部统计数据,从 2004 年到 2019 年,每年参与红色旅游的人次从 1.4 亿增长到 14.1 亿,人们学习革命历史、感受革命文化的愿望日益强烈。

文化和旅游部有关负责人表示, "建党百年 红色旅游百条精品线路"的推出,有利于进一步激 发爱国热情、振奋民族精神,更好地激励广大党员 干部和群众传承红色基因、弘扬革命传统,投身新时代、奋进新征程,走好新时代的长征路。

做讲解,用他们动听的声音,向游客 讲解员们始终饱含激情,游客们总能们讲述井冈山的红色故事,他们被亲 被他们声情并茂的讲解所吸引,不少切地称为井冈山上的"红色小百灵"。 前来井冈山研学的孩子们更是被这些 2013 年,为了把"红色德育" 同龄人所感染。 "作为井冈山的孩子,作为立德树人的重要抓手,井冈山小 我觉得我们有义务传承好、宣传好井

已查获偷渡人员 18639 人

□据新华社报道

记者昨天从国家移民管理局新闻发布会上获悉,自2020年12月公安部部署开展集中打击妨害国(边)境管理犯罪专项斗争以来,截至目前全国共对6732起妨害国(边)境管理犯罪案件进行了立案,抓获犯罪嫌疑人17285人,查获偷渡人员18639人,同比分别上升156%、202%和248%;共打掉妨害国(边)境管理犯罪团伙242个,捣毁中转窝点42处;查获涉案交通运输工具889辆(粮),查处涉案中介机构、非法用工企业256家,专项斗争阶段性战果丰硕。

近年来,随着我国对外开放不断扩大,外国人来华和中国公民出境人数快速增长,与此同时,一些中外籍人员为从事跨境非法活动,逃避正常出人境检查,在偷渡团伙的组织操纵下,铤而走险,以各种手段非法出境人境,严重扰乱了正常的出人境秩序,危害口岸边境安全、社会稳定、人民群众人身安全和生命健康,形成疫情防

控风险隐患。

为严厉打击跨境违法犯罪,维护正常出人境 秩序,2020年12月,公安部在全国范围部署开 展集中打击妨害国(边)境管理犯罪专项斗争。 国家移民管理局通过加强出入境证件签发、口岸 出入境检查、边境地区防控查堵,推动重点地 区、行业、领域源头治理,创新技战法,严厉打击组织外籍人员非法人境从事违法犯罪活动,严 厉打击组织中国籍人员非法出境从事赌博诈骗等 违法犯罪活动,成功侦办了一批重大案件,打掉 一批跨国跨境偷渡犯罪团伙,依法严惩了一批中 外籍偷渡组织者、运送者和引带人员,有力打击 妨害国(边)境管理违法犯罪活动,维护国家安 全和社会大局稳定。

国家移民管理局相关负责人表示,下一步,将持续保持打击妨害国(边)境管理违法犯罪高压态势,突出重点、加大力度、推进系统治理,切实维护正常出入境秩序,依法保障中外人员正常出入境的合法权益。

北京打掉一兜售假冒名牌 化妆品犯罪团伙抓获34人

□据新化社报道

日前,按照公安部统一部署,北京警方启动"昆仑 2021"专项行动,打掉一兜售假冒名牌化妆品的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人 34 人,查获假冒名牌

记者了解到,嫌疑人谎称有机场海关、物流、化妆品公司内部人员身份,称所兜售的化妆品均为国外代购或内部渠道所得的"正品",在多个商场周边以每件100元至500元不等的价格"低价抛售"进行牟利。

日前,北京市民张女士向房山警方报警称,自己买到了假冒伪劣的化妆品。经民警了解,4月11日,张女士从房山区长阳某商场出来后,遇到路边一男子拎着袋子询问她是否需要化妆品,袋子里面都是"国际大牌"的化妆品,包括口红、香水、乳液、眼霜等。男子称自己是专门跑机场物流的货车司机,这些化妆品

属于被退货的瑕疵品,但都是正品,还向张女士出示了自己的"工作证"。于是,张女士买下了男子手上的全部化妆品,又从附近同样兜售化妆品的男子手上购买了部分化妆品,共花费5000余元。

在一个点位上一站、

个多小时, 讲解工作尽管辛苦, 但小

冈山精神。"宣讲团团长、全国"新时代好少年"余梓洋说。

井冈山红色旅游、红色文化当中的一

(左一) 给前来参观研学的学生们进行

图为在井冈山茨坪毛泽东同志旧

"小红军宣讲团"的团长余梓洋

目前,

道特色风景。

"小红军宣讲团"已成为

新华社 图/文

通过警情梳理,房山警方发现有多名群众以同样方式被骗,地点均在地铁沿线的商场周边或停车场,犯罪嫌疑人行踪遍布北京市多个区。对此,北京市公安局环食药旅总队会同房山公安分局成立专案组,通过连续多日缜密侦查,于5月15日凌晨组织警力实施抓捕,将违法犯罪人员会部抓在

据了解,嫌疑人王某坡从外省市购买 大量假冒伪劣化妆品和包材、封膜机等工 具,组织老乡暂住在招待所内,进行储 存、二次加工、外出销售。经鉴定,该团 伙售卖的化妆品均为假冒品牌商品,成本 仅几元钱。目前,王某坡等 34 人已被房 山警方依法刑事拘留,案件正在进一步工

云南警方打掉一跨境贩毒团伙

抓获涉案嫌疑人3名

□据新华社报道

记者从云南怒江边境管理支队了解到,该支队近日在怒江州公安局和西双版纳边境管理支队协助下,辗转7000余公里,成功破获一起跨境家庭团伙运输毒品案,共抓获涉案嫌疑人3名,查获毒品冰毒可疑物170852克。

据介绍,4月初,怒江边境管理支队民警在日常大数据监控过程中发现3名男子反复前往边境地区,十分可疑,立即成立专案组对3人行踪予以全面监控。侦查中,民警发现上述3人具有

较高反侦查能力,经常绕道文山壮族苗族自治州、玉溪市等地,反复往返于红河哈尼族彝族自治州与西双版纳傣族自治州之间,每到一个地方就换衣服、换车,并且都是夜间行动。

5月20日,该3名男子确认"安全"后在西双版纳州景洪市停车,随后四天四夜吃住都在车上,专案组民警也在车上静候,观察他们的举动。5月25日凌晨,这3名男子前往边境取毒品,专案组民警果断出击,将3名男子抓获,当场查获毒品冰毒可疑物170852克。

目前,案件正在进一步侦办中。